



Белыми бантами, яркими цветами, веселыми школьными звонками отмечен этот день в календаре! Особенный он и для детей, впервые переступивших порог Дворца творчества детей и молодежи города Ростова-на-Дону.

Сегодня мир принадлежит тем, кто не стоит на месте, кто постоянно ищет знания, готов совершенствовать себя, умеет работать с информацией: находить, проверять, анализировать и делать выводы, тем, кто готов постоянно двигаться и двигать прогресс.

Примите наши самые теплые и добрые поздравления с началом учебного года, пусть в вашей жизни всегда будет место знаниям и мудрости!

Л.Ю. ЛЯШКО,
кандидат педагогических наук,
председатель Общероссийской общественной
организации МАН "Интеллект будущего"

Оргкомитет ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова
поздравляет вас с началом
Осенней сессии ДАНЮИ

Осенняя сессия проводится ежегодно для учащейся молодежи Южного федерального округа с целью подведения итогов летней учебно-исследовательской деятельности школьников.

Работу сессии организуют и проводят Управление образования города Ростова-на-Дону, ФГАОУ ВО "Южный федеральный университет" и МБУ ДО города Ростова-на-Дону "Дворец творчества детей и молодежи".

В стенах Дворца творчества мы принимает 47 участников Осенней сессии из Зернограда, Новошахтинска, Аксая, Таганрога, Шахт, Ростова-на-Дону, Сальска, Краснодара, пос. Орловский, Миллерово, ст. Староминской Краснодарского края, х. Кукуевский Верхнедонского района.

Осенняя сессия традиционно даёт старт подготовке к XLIII научно-практической конференции ДАНЮИ, которая состоится 23 – 25 марта 2018 года.

А.В. РУСИНА,
педагог-организатор ДАНЮИ
МБУ ДО ДТДМ, магистрант 2 курса кафедры
начального образования
Академии психологии и педагогики ЮФУ

АВГУСТОВСКИЙ ФОРУМ – 2017

Августовский педагогический Форум прошёл с 25 по 29 августа. В Государственном музыкальном театре 25 августа состоялась пленарное заседание, на котором были определены стратегические задачи образования города на 2017 – 2018 учебный год. Форум традиционно собрал лучших преподавателей, учителей и воспитателей Дона. За несколько дней до начала учебного года им важно было понять, что будет нового в их работе, какие проблемы предстоит решить, а также как именно нужно развивать донское образование.



Начало. Окончание на 2 стр.

ЛЕТО НАШЕЙ «НАДЕЖДЫ»



Во Дворце творчества детей и молодежи всегда уделялось большое внимание работе с одаренными и талантливыми детьми. Не стало исключением и это лето!

Начало. Окончание на 2 стр.

«РАДУГА» ДЕТСКОЙ МЕЧТЫ



Ах, лето-лето звонкое, радостное, пусть оно останется со мной, – так говорили дети четвертого отряда летней оздоровительной площадки «Радуга» Дворца творчества детей и молодежи города Ростова-на-Дону.

Начало. Окончание на 3 стр.

ЛЕТО НАШЕЙ «НАДЕЖДЫ»

Окончание. Начало на 1 стр.



Виталий Васильевич КУШНАРЕВ,
глава
Администрации
города
Ростова-на-Дону

— Нам важно поддерживать молодые таланты, а также знать, чем «дышит» молодежь, что волнует школьное сообщество.

Молодость — счастливый период в жизни каждого человека. Это период выбора, открытий, познания, безграничного ощущения свободы и веры в себя и свои силы. Будьте уверены в своем будущем, уверенно смотрите вперед, а мы со своей стороны поддержим вас и поможем. Желаю вам успехов, признания и покорения новых высот!

В августе Управлением образования города Ростова-на-Дону, при поддержке Южного федерального университета, на базе физического факультета, был реализован проект «Школа одаренных детей «Надежда» для 100 наших мальчишек и девочек, увлеченных научным поиском!

В подобном формате профильная смена проводилась впервые. Занятия с ростовскими «умниками» и «умницами» проводили молодые преподаватели Центра педагогического мастерства из Москвы, а мероприятия программы финансировались из городского бюджета. Программа была рассчитана на двадцать один день.

Смена пролетела очень быстро! Ведь когда занимаешься любимым делом, время летит совсем незаметно!

Для организации и проведения мероприятий профильной смены была разработана программа по математике, физике, химии и биологии, а ребят повсюду сопровождали кураторы Ксения Савельева, Илья и Наталья Николаевы, Дарья Коршунова, Анастасия Мышко, Иван Пимонов. Очень полезными оказались для ребят занятия

по самопрезентации и ораторскому мастерству от Марины Татаровой.

В структуру обучения были включены теоретическая и практическая части, предполагающие углубленное изучение предметов естественнонаучного цикла. Украсили пребывание в лагере квесты, спортивные игры и, конечно, астрономические наблюдения, которые провели педагоги Дворца творчества Ольга Викторовна Котова и Михаил Юрьевич Невский. А сколько радости было в бассейне!

Запоминающимся событием для участников летней смены стало участие в «круглом» столе с главой Администрации нашего города Виталием Васильевичем Кушнаревым. На встрече в непринужденной обстановке, за чашкой чая ребята обсудили с мэром перспективы развития нашего города, задали свои вопросы. Встреча вызвала у ребят большой интерес. И не удивительно! Когда еще представится такая возможность!

Пожелаем нашим мальчишкам и девочкам успехов в наступившем учебном году! И...новой «Надежды»!!!

М.Е. ЩАДНЕВА,
методист,
педагог дополнительного образования
МБУ ДО ДТДМ,
начальник профильной смены
летней школы одаренных детей «Надежда»

ФОРУМ — 2017

Окончание. Начало на 1 стр.

28 августа на разных площадках города прошли предметные секции учителей и работников дошкольного образования под руководством научных руководителей и методистов МКУ «Информационно-аналитический центр образования». В 19 предметных секциях приняли участие более 2500 тысяч педагогических работников. Секции педагогических работников проходили в двух дошкольных учреждениях (МДОУ № 49, 1), в 11 общеобразовательных учреждениях города (ОУ № 80, 14, 57, 100, 35, 9, 77, 52, 87, 32, 81), в Донской государственной публичной библиотеке, физическом факультете ЮФУ, Ростовском областном музее изобразительных искусств, Ботаническом саду ЮФУ. Секционные формы проведения были разнообразны и вызвали профессиональный интерес к проблемам, которые будут реализованы в новом учебном году: он-лайн трансляция, открытая площадка, дискуссионная площадка, мастер-классы, круглые столы, презентации, проектные группы, ролевые игры.

В преддверии нового учебного года провели свою работу секции: дошкольных образовательных учреждений, учителей начальной школы, заместителей руководителей образовательных учреждений, учителей русского языка и литературы общеобразовательных учреждений, учителей английского, испанского, французского и немецкого языков, учителей математики, учителей физики, информатики, географии, учителей биологии, ОБЖ, физического воспитания, секция учителей предметной области «Искусство», учителей технологии.

В конференц-зале Донской государственной публичной библиотеки прошла секция школьных библиотекарей по проблеме «Развитие информационно-образовательной среды школы через современный комплекс библиотечно-информационных ресурсов». В работе секции принимали участие социальные партнеры школьных библиотек. Секция приняла резолюцию, в которой отражены приоритетные направления работы школьных библиотек в 2017–2018 учебном году: участие библиотекарей в инновационных преобразованиях образовательного процесса в общеобразовательном учреждении, создание конкурсных материалов о реализации мероприятий Концепции школьных библиотечных центров, участие в региональных и всероссийских проектах по развитию любви к чтению.



На секциях учителей-предметников лучшим работникам образования были вручены благодарственные письма Управления образования за значительный вклад в образование города.

С новым учебным годом! Всем, причастным к этому событию, желаем творческих успехов, здоровья и счастья во всем его многообразии.

Л.В. КОНОНОВА,
методист
«Информационно-аналитического центра
образования» г. Ростова-на-Дону

ЛЕТНЯЯ ПОРА



Лето – замечательная и долгожданная пора в жизни детей, поэтому наша первоначальная и главная задача наполнить это время самыми незабываемыми впечатлениями.

За период, проведенный на летней площадке «Радуга», дети узнали много нового и интересного. На лагерную смену пришлось несколько памятных дат: День Славянской письменности, День памяти, День независимости России.



Педагоги Дворца творчества в сотрудничестве с работниками городской библиотеки В.Н. Величкиной и Публичной библиотеки провели захватывающий квест по произведениям А.С. Пушкина и экскурсию в отдел редких книг. Для мероприятия, проведенного к Дню независимости, дети подготовили речёвки, стихи и рассказы о символике страны.

Особо стоит отметить День памяти. Неотъемлемой частью этого дня стали беседы, просмотр фильма «В бой идут одни старики», торжественная линейка, которая завершилась возложением цветов к памятному знаку жертв геноцида.

Поскольку 2017 год был объявлен годом экологии, актуальными стали ЭКОконкурс «Джунгли зовут» и квест «Защитим нашу планету».

Каждый день, проведенный на лагерной площадке, – это новые творческие дела, интеллектуальные и спортивные игры, в которых каждый ребенок смог почувствовать себя успешным и получить незабываемые впечатления.

Сияющие глаза детей и их неподдельный интерес к происходящему – таков результат совместной работы педагогов нашего Дворца.

Н.В. ШИПТЕНКО,
педагог дополнительного образования
МБУ ДО ДТДМ,
Е.В. САМОХИНА,
концертмейстер детского объединения
«Гимназия одного дня» МБУ ДО ДТДМ

«Радуга» детской мечты

Окончание . Начало на 1 стр.

Летняя оздоровительная площадка для детей с дневным пребыванием работала с 1.06.2017 г. по 28.06.2017 г. продолжительностью смены 21 день. Количество детей, посещавших лагерь – 80 человек. Лагерь дневного пребывания «Радуга» существует более 20 лет, он является частью социальной среды, где дети реализуют свои возможности и потребности. Нашему лагерю присущи особая организованная структура, воспитательная деятельность, обусловленная интересами и потребностями детей в организации их свободного времени. Воспитательная ценность работы детского оздоровительного лагеря в том, что создаются условия для педагогически целесообразного, эмоционально-привлекательного досуга детей, удовлетворения их потребностей в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самостоятельности, что способствует гармоничному развитию растущего человека.

Цель нашей работы с детьми в лагере – организация детского отдыха и создания комфортной обстановки для общения воспитанников детских объединений МБУ ДО ДТДМ в летний период, создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых, оздоровление и творческое развитие.

В четвертом отряде, воспитателями которого были мы, педагоги дополнительного образования, Валентина Андреевна Белоногова и Елена Анатольевна Карпова, находились 18 человек. В основном это были воспитанники детских объединений «Юные зоологи», «Узелковая фантазия», «Оригами» и другие от 7 до 14 лет.

Работа воспитателя включала в себя разноплановую деятельность, объединяя различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях лагеря.

Для того, чтобы отдых сделать полноценным, ме-



тодистом сектора социально-педагогической направленности Юлией Федоровной Понеделко и директором лагеря Светланой Ивановной Абрауховой была разработана программа,

правления воспитательной концепции.

Лагерный день начинался с беседы воспитателя с детьми: объявлялись планы на текущий день, провозглашалась переключка.

днем итогов дня.

Дети активно участвовали во всех массовых мероприятиях. Но особенно запомнились им экскурсии: в парк М. Горького, где педагогами сектора социально-педагогической направленности был организован конкурс рисунков на асфальте «Берегите Землю!»; в Зоопарк, где они много узнали о животных, их содержании и кормлении в условиях неволи, о местах их обитания. С большим интересом дети принимали участие в экмарафоне «Знай свой край, люби и охраняй» – отряд занял 2 место. Это была общая победа, и мы все болели и радовались друг за друга.

За месяц пребывания в лагере ребята очень сдружились между собой, и уже не было разделения, кто из какого объединения и кому сколько лет – была единая, дружная команда четвертого отряда. Надеемся, что летний отдых в нашем лагере был для них полезным: им будет что вспомнить, чем похвастаться, о чем написать сочинение «Как я провел школьные каникулы». Уверены, июнь в лагере для воспитанников Дворца творчества стал ярким, полезным и веселым.

В.А. БЕЛОНОГОВА,
педагог дополнительного образования
МБУ ДО ДТДМ,
Е.А. КАРПОВА, методист,
педагог дополнительного образования
МБУ ДО ДТДМ



которая была посвящена Году экологии – 2017, которой все воспитатели неизменно придерживались. В нее были включены спортивно-оздоровительное направление работы с детьми, экологическое, гражданско-патриотическое, художественно-эстетическое и досуговое.

План воспитательной работы был составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и на-

ВОТ И ЛЕТО ПРОШЛО...

У всех остались свои воспоминания - у кого-то - о лагере отдыха, у кого-то - об отдыхе с родителями, а кто-то все лето провел в городе, общаясь с друзьями.



Воспитанникам детского объединения «Юные кинологи» будет что вспомнить о прошедшем лете, хотя в этом году им не удалось выехать в лагерь отдыха.

Это и ежедневные практические занятия с собаками во Дворце творчества и парках Ростова, купание в ростовскую жару в фонтанах, и поездка всей группой на Должанскую косу, и ловля медуз в соленой воде Азовского моря. И выезды на Павлово-Очаковскую косу, где Азовское море пресное.

Не прекращали юные кинологи и свою работу в рамках проекта «От сердца к сердцу» — выступали с собаками на мероприятиях для детей с ограниченными возможностями, за что получили благодарственные письма от РГООИ «Надежда», Ростовской-на-Дону Епархии, Отдела образования Пролетарского района. Надо отметить, что мероприятие сопровождалось аномально сильной жарой, что значительно осложняло работу с животными.

6 июня в городском Парке культуры и отдыха им. Октября состоялся городской экологический фестиваль «Дети России — за сохранение природы!», посвященный Году экологии в России, в рамках природоохранных социально-образовательных проектов «Эколята-Дошколята», «Эколята», «Молодые защитники природы».

Организаторами городского экологического праздника выступили Управле-

ние образования города Ростова-на-Дону и МБУ ДО города Ростова-на-Дону «Детский эколого-биологический центр».

В рамках городского экологического праздника для юных жителей Ростова была организована кинологическая площадка: на стадионе РГУПС кинологи выступили для юных МЧСовцев, а в Центре кинологической службы МВД — перед курсантами и сотрудниками.

Не оставляли мы и учебно-исследовательскую работу. Исследовательская деятельность ребят связана с решением интересных для них творческих и естественнонаучных задач с неизвестными им решениями. Вот они-то и являются предметом исследования.

На основе собранного материала воспитанники детского объединения «Юные кинологи» пишут учебно-исследовательские работы, выступают на конференциях, печатаются в научных сборниках.

Таким образом, правильно организованные летние работы, повышают интерес учащихся к живой природе, помогают закрепить знания по предметам естественнонаучной направленности, дают ценный иллюстративный материал для исследований.

Наше лето — это дверь, через которую дети проникают в удивительный мир природы, совершая каждый раз маленькие открытия.

Работа в детском объединении «Юные кинологи» активно продолжается.



Е.Э. ЗОЛОТАРЕВА,
педагог дополнительного образования
МБУ ДО ДТДМ

Новости ДАНИЮ

ПЛАНЫ КЛУБА «ИНТЕЛЛЕКТИК»

Два года назад во Дворце творчества детей и молодежи был создан клуб «Интеллектик». Цель работы которого — вызвать у школьников стремление к углубленному изучению естественнонаучных, гуманитарных и технических дисциплин.



Форма работы клуба — встречи детей с учеными и специалистами различных отраслей знаний, на которых школьники не только приобретают новые знания, но и могут получить ответы на интересующие их вопросы «из первых рук». Каждое заседание клуба — это интересная беседа со специалистами и серьезное обсуждение научных проблем, а в завершении — викторина и награждение ее победителей призами от партнера клуба — Информационного центра по атомной энергии г. Ростова-на-Дону (ИЦАЭ).

В новом учебном году первое заседание клуба проводилось в День работника атомной промышленности и было посвящено перспективам отечественной ядерной энергетики. В течение учебного года запланировано еще несколько встреч с атомщиками, на которых будут обсуждаться актуальные проблемы этой отрасли. Клуб планирует продолжить рассмотрение тем, которые, как показал опыт прошлых лет, были очень интересны школьникам: «Астрономия и космонавтика», «Физика», «Биология», «Экология», «Правоведение», «Русский язык и литература». В новом году к этому списку прибавится еще «Химия», «История и краеведение».

В заседаниях «Интеллектика» примут участие педагоги ДТДМ Ольга Викторовна Котова, Ольга Вла-



димировна Пахомова, Елена Викторовна Дерюгина, Николай Иванович Стопченко, Диляра Джафаровна Хисаметдинова, Анжела Викторовна Письменная и другие, а также сотрудники вузов и научных организаций города.

Планируется расширение аудитории клуба за счет большего участия в его работе школьников средних классов. Для них будут подготовлены специальные заседания, на которых обсуждение темы будет проводиться по принципу «просто о сложном».

Е.А. КОВАЛЕВА,
куратор клуба «Интеллектик»,
педагог-организатор МБУ ДО ДТДМ

Новости ДТДМ

24 августа 2017 г. выпускники МультиМедиаСтудии ДТДМ (руководитель Остривная Е.А.) приняли участие в импровизированной пресс-конференции в рамках ежегодной августовской педагогической конференции, которая прошла в Конгресс холле ДГТУ при участии образовательного сообщества Ростова и области, представителей власти и бизнеса, а также юных корреспондентов из Школьного медиасоюза города. Юным журналистам удалось взять блиц-интервью у губернатора Ростовской области Василия Юрьевича Голубева.

26 августа 2017 г. во Дворце творчества детей и молодежи состоялся День открытых дверей. Для детей и их родителей работали интерактивные площадки: "Мир археологии", "К звездам", "Биология для всех!", "Азбука здоровья", "Скорочтение", "Школа этикета", "Физика для начинающих", "История Донского края", "М.А. Шолохов и Донской край", "Юный правовед", "Занимательная химия", "Природа и фантазия", "МультиМедиаСтудия", "Звериная столовая", "Мои любимые друзья - животные", выставка Живого уголка. Ребята смогли узнать о программах деятельности детских объединений и выбрать себе занятие по интересу.

25 – 27 августа 2017 г. Детско-юношеский духовой оркестр "Варяг" Дворца творчества детей и молодежи (руководитель Асмоловский А.Л.) принял участие в Фестивале детских духовых оркестров "Спаская башня - детям" в рамках Международного воен-



но-музыкального Фестиваля "Спаская башня". 25 августа коллектив выступил с концертной программой, а 26 августа с плац-концертом на Красной площади. 27 августа в Саду культуры и отдыха им. Н.Э. Баумана оркестр "Варяг" дал концерт, посвященный 80-летию Ростовской области, где исполнил обе программы фестиваля. В выступлении принял участие наш земляк - заслуженный артист России Валерий Володин. Яркие выступления оркестра достойно оценила публика и организаторы проекта. На главной площадке страны коллектив достойно представил город Ростов-на-Дону и наш регион.

17 сентября 2017 г. воспитанники детского объединения "Юные кинологи" со своими питомцами приняли участие в благотворительном празднике фонда "Дарина" "Цветное небо - 2017", организованным в поддержку детей, проходящих лечение в онкологических стационарах города Ростова-на-Дону. Дети и собаки танцевали на сцене, общались с детьми на площадке и поднимали всем настроение.

Материал подготовила
Е.А. СМЫКОВА, педагог-организатор,
педагог дополнительного образования
МБУ ДО ДТДМ, кандидат философских наук

«АКАДЕМИЯ УСПЕХА» ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

В детском оздоровительном лагере "Лагуна" Багаевского района завершила работу ежегодная летняя школа лидерства "Академия успеха", организаторами которой являются Дворец творчества детей и молодежи и Ростовский Союз детских и молодежных организаций при поддержке Управления образования города Ростова-на-Дону.

В работе летней школы лидерства в 2017 году приняли участие 105 активистов общественных проектов, волонтеров, представителей патриотических клубов и отделений Российского движения школьников.

В течение 18 дней

ли практикумы по развитию эмоционального интеллекта, системного и критического мышления, сторителлингу, тайм-менеджменту, конфликтологии, видеоблогингу, навыкам публичных выступлений и многие другие. Всего для молодых лидеров



летней школы для ее участников были организованы занятия по 3 образовательным программам: "Основы социального менеджмента", "Digital-менеджмент", "Курс подготовки социальных тренеров". Помимо этого, каждый участник школы, составил свой индивидуальный учебный план, в который вошли мастер-классы и экспертные сессии по 27 темам из категории soft skills (социальных и коммуникативных навыков). В этот список вош-



было проведено более 100 занятий, подготовленных молодыми педагогами и студентами вузов Ростова-на-Дону.

Помимо этого слушатели летней школы приняли участие в деловой



политико-экономической игре "Новая цивилизация", которая позволила им попробовать свои силы в развитии международных экономических и политических отношений.

По итогам летней школы все ее участники сдали выпускные экзамены и подготовили 44 социальных проекта, которые в течение года будут реализованы в детских и молодежных объединениях нашего города и отделениях Российского движения школьников.

Лучшим проектом летней школы был при-

имеобучения.

80 участников "Академии успеха" в ходе ее работы были отмечены грамотами и благодарностями, а 14 из них стали участниками финального конкурса лидеров, в котором победили ученица школы №39, представитель Российского движения школьников Софья Ковалевич и выпускник школы №60 Денис Гридин.

Впервые в этом году для участников школы лидерства "Академия успеха" было разработано электронное приложение "Академия" в сети Интернет, позволяющее

каждому слушателю планировать свою образовательную программу, своевременно получать материалы для самообразования и участвовать во внутреннем рейтинге образовательной мобильности.

Управление по информационному сопровождению и взаимодействию со СМИ Администрации города Ростова-на-Дону.

<http://rostovgorod.ru/index/news/3/681761/>



Полосу подготовила Е.А. Карпова

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

С 24 июня по 04 июля 2017 года в г. Алушта Республики Крым на базе детского оздоровительного центра "Чайка" состоялся Всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества "Хоровод традиций - 2017". В рамках Фестиваля проведены Всероссийский фольклорный конкурс "Живая традиция - 2017", Всероссийский конкурс изобразительного искусства, декоративно-прикладного творчества "Палитра ремесел - 2017" и Всероссийский конкурс юных вокалистов "Звонкие голоса России - 2017".

Во Дворце творчества детей и молодежи созданы все условия для творческого развития личности. Современная система дополнительного образования детей призвана отвечать потребностям общества, связанным с подготовкой детей к жизненному самоопределению с их включением в инновационные процессы социального развития и совершенствования гражданского общества, где самостоятельность, саморазвитие становятся ведущими ценностями.

В своей работе использую авторскую 3-х годичную образовательную программу по макраме "Узелковая фантазия", адаптированную к возрастным и индивидуальным особенностям, формирующую в детях инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения. Программа содействует индивидуальному развитию детей, имеет ярко выраженный характер, проявляющийся в изу-

чении народных традиций и создании авторских работ, отражающих донскую тематику, воспитание творческой личности, преумножающей культурное наследие Донской земли.

воззрения и принятия общечеловеческих ценностей. Достигается это с помощью поддержки творческой среды, исследовательского, интегрированного обучения, применения при-

ный Всероссийский конкурс. Пройдя конкурсный отбор, получают приглашение для очного Всероссийского конкурса "Хоровод традиций".

В этом 2017 году в



Программа ориентирована на практические навыки, перспективные тенденции, позволяет обеспечить социализацию каждого ребенка, формирование миро-

обретенных знаний, умений в декоративном рукоделии макраме.

Свою задачу вижу в том, чтобы ученики почувствовали себя успешными, увидели результат своей работы. В процессе освоения оказывается педагогическая поддержка каждому учащемуся для самостоятельного достижения желаемых результатов через творческий процесс. Результативность усвоения программы отслеживается по тому, каким образом обучающиеся самостоятельно добиваются решения поставленных перед ними задач, по уровню воспитанности, по взаимоотношению со сверстниками, по участию в выставках, конкурсах, мероприятиях. Ежегодно лучшие работы воспитанников выставляются на городские конкурсы, выставки. Победители отправляют работы на заоч-

июле месяце воспитанники объединения "Узелковая фантазия" Дворца творчества детей и молодежи побывали в городе Алушта в летнем оздоровительном лагере "Чайка", где проходил Всероссийский фестиваль "Хоровод традиций". В фестивале участвовали ребята из 47 регионов России. Каждый регион представлял свою самобытность, свои традиционные ремесла. Выставка работ декоративно-прикладного творчества была многообразной и интересной. Наши участники представляли работы декоративно-прикладного творчества на Донскую тематику. В результате изучения цветов донского края Сотниковой Анастасией было представлено ряд творческих композиций из цветов в технике макраме. Изучая строения растений, она передала их,



применяя разные узелковые приемы плетения. Лукашевич Анной представлены дары Донской земли. Это объемные фрукты, выполненные из нитей репсовым узлом в красивых корзинах и подвесных кашпо. Медведевой Анастасией выполнены картины "Подсолнухи", "Незабудки". Они защищали свои работы перед членами жюри и участниками Всероссийского конкурса. Донские фрукты в технике макраме вызвали восхищение у членов жюри. Затем наши участницы провели мастер-классы для ребят других регионов России. Головань Татьяна Владимировна тоже

степени Лукашевич Анна, Лауреатом 2 степени Сотниковой Анастасия. В старшей возрастной категории - Лауреат 2 степени Медведева Анастасия. Ребята не только обогатились впечатлениями от выставочных работ, посещения экскурсий по Крымскому побережью, но и подружались, поплавали в море, поучаствовали в ярмарках, получили новые знания и умения на мастер-классах у других ребят.

Воспитанники налаживают в портфолио свои грамоты, дипломы. Ведение портфолио в объединении детьми является современной эффективной формой отслеживания достижений и



провела мастер-класс для педагогов. На закрытии фестиваля в номинации "Палитра ремесел" воспитанники Дворца творчества детей и молодежи были награждены Дипломами и медалями. В младшей возрастной категории стали Лауреатом 1

помогает решать важные педагогические задачи: поддерживать высокую учебную мотивацию; поощрять активность и самостоятельность, самообразование; развивать навыки самооценки; формировать некоторые компетентности.

Т.В. ГОЛОВАНЬ,
руководитель объединения "Узелковая фантазия",
педагог дополнительного образования
МБУ ДО ДТДМ



Новости ДАНИЮ

О ЛЕТНЕЙ ПРАКТИКЕ
ЮНЫХ АСТРОНОМОВ

С 6 по 30 июня 2017 г. учащиеся объединения «Юные астрономы» (педагог Ольга Викторовна Котова) прошли летнюю учебную практику в обсерватории парка им. М. Горького.

Обсерватория располагает уникальным телескопом «Согопадо», с помощью которого можно наблюдать не только фотосферу, но и более верхний слой атмосферы Солнца — хромосферу. В программе были фотографические и визуальные наблюдения фотосферы и хромосферы Солнца, определение числа Вольфа и других индексов солнечной активности.



В этот же период в Информационном центре по атомной энергии прошел цикл занятий по 3D моделированию. Учащиеся познакомились с программой SketchUp, а затем приступили к моделированию. Занятия продолжаются в новом учебном году. А модели, созданные ребятами, распечатываются и представляются на различных конкурсах.

С 5 по 19 августа 2017 г. Запорожец Артем, обучающийся объединения «Юные астрономы», победитель Всероссийского конкурса фонда «Траектория», принял участие в астрономической школе, которая проходила в Специальной астрофизической обсерватории Российской академии наук (п. Нижний Архыз). Он прослушал курс лекций астрономии, физике, математике, участвовал в коллективных наблюдениях.

О.В. КОТОВА, методист, педагог дополнительного образования МБУ ДО ДТДМ

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В БИБЛИОТЕКЕ

Первого сентября в рамках Дня знаний в Публичной библиотеке г. Ростова-на-Дону были представлены экспозиции и передвижные выставки, привлекающие внимание детей к различным наукам.



Сотрудники Дворца творчества детей и молодежи провели увлекательные беседы о достижениях физики и астрономии, вовлекли учащихся в выполнение занимательных опытов по химии, представили небольшую передвижную выставку археологических и палеонтологических находок, удивили детей выставкой экзотических насекомых. Учащиеся школ, лицеев и колледжей получили возможность поближе познакомиться с предметами и современными задачами естественных и археологических наук. Представленные экспозиции и презентации вызвали у учащихся неподдельный интерес.

О.В. ПАХОМОВА, педагог дополнительного образования МБУ ДО ДТДМ, инженер кафедры химии ЮФУ

АСТРОНОМИЯ МОЕГО ДЕТСТВА



Дарья НАУМОВА, студентка 1 курса факультета Приборостроения, выпускница объединения «Юные астрономы» 2017 года

— В астрономический кружок я пошла в седьмом классе. Мне много про него рассказывал папа и его друзья, ведь они все оттуда, из советского тогда дополнительного образования, которое очень часто делает людей теми, кто они есть на самом деле. Разные кружки и олимпиады дают школьнику огромные возможности в самопознании, познании окружающего мира и людей вокруг.

Я даже помню то воскресенье, в которое пришла в первый раз. Огромное здание Дворца творчества, мраморная лестница, непонятный сначала переход из одного корпуса в другой...

Дернeshь ручку, и вот перед тобой комната со старой деревянной мебелью, большим столом посередине, а вокруг: карты звездного неба, глобусы, множество детских рисунков о космосе. А за столом два мальчика разного возраста и учительница астрономии, впоследствии с которыми мы множество времени будем проводить в этой комнате, в обсерватории университета, в плацкартных вагонах. Множество чего интересного мы вместе переживем, ну а пока, мы только познакомились.

Незаметно пробежал учебный год, воздух уже вязкий от жары, но все рав-



но в нем чувствуешь летнюю свободу. Мы едем на катере в область, в лагерь.



на была. Передо мной сидят члены жюри секции «Астрономия и космонавтика»: кандидаты и доктора наук, седые и не очень профессора. Они внимательно слушают мою работу о пятнах на Солнце, задают разные вопросы и спорят друг с другом. И только вернувшись на место я начинаю чувствовать волнение. Забегая вперед скажу: в тот раз я не выиграла. Настоящие победы пришли в мой «прощальный тур» по олимпиадам и конференциям в старшей школе. Сотрудничество с ведущими космическими корпорациями страны, об этом можно только мечтать, но эти мечты стали осязаемы благодаря труду, вложенному ранее. Особенно сложно, но интересно, было на ДАНИЮ. Именно там профессор и студенты по-серьезному обсуждали мою работу и проблемы, поднимаемые в ней. От этого мне и всем школьникам становилось порой не по себе. Ведь с нами общались как с равными такие умудренные люди. По-моему, просто школьник там становился кем-то больше, он получает знания не только от подготовки своей работы, но и от вопросов, задаваемых ему, от работ, прослушанных во время защиты.

И вот сейчас я сижу перед экраном компьютера, за окном осенний ветер, а завтра мой первый день в университете. Все то, что я делала в кружке, было не напрасным.

И вот она, моя первая конференция! Я не волнуюсь, хотя, наверное, долж-



ЛЕТНИЙ ИНТЕРАКТИВ В МУЛЬТИМЕДИАСТУДИИ

Несмотря на каникулярное время и настроение Студия не останавливает свою образовательную деятельность, а пытается сделать занятия максимально увлекательными и полезными.

И уже традиционно весь июнь студийцы 11 - 15 лет отправляются на улицы родного города для фотопечалений и наработки навыков в деле фотографии и видеосъемки в среде мегаполиса.

Такой фотоплэнэр хорошая возможность познакомиться с основными правилами фото и видеосъемки, выполнить интересные твор-

ческие задания и принять участие в конкурсе "Фотолето - 2017" на лучшего ловца визуальных летних впечатлений. Все детские работы размещаются на сайте МультиМедиаСтудии: <http://cit-cit.ru/> Видео сюжет о фотоплэнэре: <https://youtu.be/uurZDtrK54U>

Участие МультиМедиаСтудии во Втором донском форуме СМИ "Юж-

ная медиасфера", который состоялся 8 июня в выставочном центре ВертолЭкспо, стало нашей хорошей традицией. Воспитанница МультиМедиаСтудии Юлия Чубарова стала ведущей церемонии награждения победителей ежегодного конкурса молодых журналистов "Юный журналист Дона", проходящего в рамках второго донского форума СМИ "Южная медиасфера", проводимого Правительством Ростовской области при поддержке Ростовского областного отделения общероссийской общественной организации "Союз журналистов России". Воспитанники МультиМедиаСтудии постоянные участники этого важного события в жизни сообщества журналистов будущих и настоящих.

Почему важно участвовать в таких форумах юным и начинающим?

Если для взрослых СМИ, форум – это место встречи и обсуждения актуальных вопросов высокотехнологичного производства современного информационного контента, то для детских и молодежных печатных и телевизионных редакций - это возможность перевести свои информационные выпуски на профессиональные рельсы, равняясь на старших и опытных. Сделать настоящую работу журналиста - написать текст, снять фото с места событий и телевизионный репортаж. Это то, чем занимались ребята из МультиМедиаСтудии на этом форуме. Приобретая навыки создания информационного контента с помощью цифровых технологий и мультимедиа, работая с дедлайном и специальными компьютерными программами. Это хороший опыт для будущих профессиона-



лов. Телевизионный репортаж с этого события - https://youtu.be/l1_G3T_ece8

28 июня в МультиМедиаСтудии прошел День выпускника. Лучшие и мой первый выпуск - это Никита Шляхов, Илона Палей и Роксана Алоева.

Они выпускники не только студийные, но и школьные, впереди новая студенческая и взрослая жизнь. Трудно представить, но вместе мы достаточно долго. Никита занимался 6 лет в студии, Илона - 5, Роксана - 2 года.

Роксана влилась в наш веселый творческий коллектив ненадолго, но включилась и проявила себя, особенно в первый год, заинтересованно и активно. Роксана в этом году поступила на факультет Рекламы и связи с общественностью, Южного федерального университета.

С Илоной мы прошли огонь, воду и медные трубы. Радует, что человек за эти годы вырос лично и профессионально. Надеюсь, что навыки и знания, полученные в студии, пригодятся, и пусть ее мечта - стать настоящим журналистом, принесет ей много положительных эмоций в ее счастливую жизнь. Илона поступила этим летом на факультет Журналистики и межкультурной коммуникации ЮФУ.

Никита, можно сказать, вырос на моих глазах. Вырос в такого кри-

тичного и хваткого молодого человека, который может и дружить, и помочь, и общему делу посодержать, а без этих качеств не обойтись ни одной творческой студии. Никита только что поступил на факультет Прикладная математика и информатика ЮФУ.

Я впечатлена такими выпускниками. Уверена, что их имена останутся во Дворце, как те, кем гордится это учреждение дополнительного образования. И это вполне справедливо.

Уже в августе творческая работа студии продолжила свою активную деятельность. 17 августа МультиМедиаСтудия была задействована в съёмках телевизионного сюжета о Школе для одаренных детей "Надежда". Вот, что получилось: -https://www.youtube.com/watch?v=Wj_3hMf864

24 августа 2017 года студийцы приняли участие в импровизированной пресс-конференции в рамках ежегодной августовской педагогической конференции, которая прошла в Конгресс холле ДГТУ при участии образовательного сообщества Ростова и области, представителей власти и бизнеса, а также юных корреспондентов из Школьного меди-

асоюза города. Нам удалось взять блиц-интервью у губернатора нашей области Василия Юрьевича Голубева. Сюжет о мероприятии: <https://youtu.be/H6yRqjicM1w>

26 августа новое поколение воспитанников МультиМедиаСтудии не только приняли активное участие в Дне открытых дверей Ростовского Дворца творчества, но и стали ведущими этого мероприятия (Полина Иванова и Максим Хрипков). Ребята пробовали свои силы в жанре интервью и познакомились с работой детского телевидения Дворца в практической деятельности, которая стартовала в студии уже сегодня.

Ну что ж, летний интерактив заканчивается на высокой ноте.

К сожалению, МультиМедиаСтудия под моим руководством заканчивает свою работу в Ростовском дворце творчества. Хотелось бы поблагодарить всех, кто сотрудничал с нами, кто вкладывал свои силы и души в наш образовательный продукт и бренд - МультиМедиаСтудию.

До новых встреч на нашем ютуб канале (<https://www.youtube.com/user/mmstmms>) и телевизионном эфире.

Е.А. ОСТРИВНАЯ,
преподаватель кафедры Журналистики РГЭУ (РИНХ), руководитель детского объединения "МультиМедиаСтудия Елены Остривной"
МБУ ДО ДТДМ



Дни открытых дверей ЮФУ**Академия физической культуры и спорта**

28 октября; 25 ноября 2017 г.; 27 января 2018 года
 Время: 10:00. Место проведения: г. Ростов-на-Дону,
 ул. Зорге, 21, КИБИ МЕДИА ЦЕНТР
 Тел.: (863) 219-97-40, 219-97-45,
 E-mail: academsport@sfnedu.ru

Академия архитектуры и искусств

8 октября 2017 года. Время: 11:00
 Место проведения: г. Ростов-на-Дону, М. Горького 75
 Тел.: (863) 218-40-00, доп 20064

Академия биологии и биотехнологии

22 января 2017 года. Время: 12:00 – 14:00
 Место проведения: г. Ростов-на-Дону, пр. Стачки 194/1
 Тел.: (863) 243-31-76

Академия психологии и педагогики

22 октября 2017 года. Время: 12:00
 Место проведения: г. Ростов-на-Дону, пр-т М. На-
 гибина, 13
 Тел.: (863) 230-32-07, 250-78-01, 2184000 (доб.
 21009); E-mail: app@sfnedu.ru

Институт филологии, журналистики и межкультурной коммуникации

5 ноября 2017 года; 21 января 2018 года. Время: 12:00
 Место проведения: г. Ростов-на-Дону, пер. Универ-
 ситетский, 93
 Тел.: (863) 264-90-00, (863) 218-40-94; 218-40-95

Институт философии и социально-политических наук

29 октября 2017 года; 10 декабря 2017 года
 Время: 12:00
 Место проведения: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепро-
 вский, 116, ауд. 202. Тел.: (863) 250-72-77

Институт высоких технологий и пьезотехники

15 октября 2017 года; 28 января 2018 года
 Время: 14:00
 Место проведения: г. Ростов-на-Дону, ул. Мильчако-
 ва, 10, ауд. 514
 Тел.: +7(863) 243-48-11; E-mail: fvt@fvt.sfnedu.ru

Институт компьютерных технологий и информационной безопасности

29 января 2017 года. Время: 13:00
 Место проведения: г. Таганрог, пер. Некрасовский,
 44, корпус "Д"
 Тел.: 7(8634)312-032, 393-422 (приемная комиссия
 в г. Таганроге)

Институт нанотехнологий, электроники и приборостроения

21 октября; 11 ноября; 16 декабря 2017 года
 19 января 2018 года (магистратура) начало в 18:00
 Время: 12:00
 Место проведения: г. Таганрог, ул. Шевченко 2, кор-
 пус "Е"
 Тел.: 7(8634)312-032, 393-422 (приемная комиссия
 в г. Таганроге), +7 903 439 70 45

Институт радиотехнических систем и управления

28 октября 2017 года. Время: 13:00
 Место проведения: г. Таганрог, пер. Некрасовский, 44,
 ауд. Д-229
 Тел.: 7 (8634) 312-032, 393-422 (приемная комиссия
 в г. Таганроге), (8634) 37-16-34

Материал подготовила А.А. ЧЕРНОВА,
методист, педагог дополнительного
образования МБУ ДО ДТДМ,
магистрант 2 курса кафедры
начального образования
Академии психологии и педагогики ЮФУ

СОХРАНИМ КУЛЬТУРНО-ИСТОРИЧЕСКОЕ И АРХЕОЛОГИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ НАШЕГО КРАЯ

На протяжении ряда последних лет во Дворце творчества детей и молодежи города Ростова-на-Дону распахнул свои двери для учащихся школ города и их родителей Музей археологии и палеонтологии. На базе музея ведутся учебные занятия, проводятся тематические экскурсии, работает актив из числа детей, желающих глубже познать интересные и таинственные страницы далекой истории мира живых существ, тайну происхождения человека, неизвестные страницы истории и судьбы мировых цивилизаций.

Ребята желают не только увидеть экспонаты музея, принять участие в его создании, но и собственноручно прикоснуться к памятникам археологии в полевых условиях, внести свой, пусть и скромный вклад в изучение и сохранение памятников археологии, которым грозит безвозвратная утрата в результате техногенных процессов.

Для создания условий, которые позволили бы детям реализовать свое законное право "...на доступ к объектам культурно-исторического и археологического наследия России" автором настоящей статьи был разработан и успешно реализуется Федеральный проект "Наследие предков". Проект предусматривает создание на базе Дворца

творчества детей и молодежи образцового учебного музея, архео-



Подготовка участка для фиксации границы памятника археологии



Зачистка обрыва для фотофиксации

логической экспедиции и молодежного археологического центра.

В мае 2016 года Федеральным институтом развития образования проект "Наследие предков" был удостоен диплома победителя "за лучший социальный проект в номинации "Историко-краеведческая и этнографическая деятельность" на Всероссийском конкурсе образовательных программ, проектов и методических материалов по теме: "Формирование социальных компетенций детей и подростков во внеурочной деятельности, нефор-

мальном и дополни-

тельном образовании". Музей сотрудничает с рядом учреждений науки, культуры и образования России города Ростова-на-Дону и Ростовской области.

В летний период 2017 года проект реализовывался на заповедных территориях так называемого "затерянного мира", на территории Усть-Донецкого района, где расположены уникальные исторические памятники.

Ряд памятников археологии сегодня омываются руслами рек и активно разрушаются. Чтобы уменьшить губительное воздействие среды и человека на древние памятники, мы с группой участников проекта провели экологический мониторинг состояния разрушаемых объектов, уточнили границы памятников, определили приблизительный ущерб, установили динамику разрушений.

Результаты наших работ не останутся незамеченными специалистами и внесут общий вклад в сохранение культурно-исторического и археологического достояния России.

А.Р. СМОЛЯК,
методист, руководитель
Музея археологии и палеонтологии
МБУ ДО ДТДМ



Разрушающийся памятник в береговом обрыве

НАХОДКА ИЛИ УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

Многие годы руковожу секцией "Страноведение" ДАНЮИ им. Ю. Жданова. Заметила, что в начале учебного года многие старшеклассники, которые неоднократно принимали или принимают участие в работе ДАНЮИ и о которых можно сказать "у них появился вкус к исследовательской работе", начинают уже летом или в начале сентября поиски интересной темы для новой исследовательской работы. Звонят, пишут электронные письма, приходят на консультации с просьбой подсказать ту тему, которая может стать впоследствии не только интересной, но и актуальной, ведь мир многолик - как не ошибиться, чтобы твой труд и заметили, и одобрили, и оценили.

Вопрос непростой, и в этой связи мне хочется поведать одну небольшую историю из моего педагогического опыта.

В программе старших классов по немецкому языку есть, несомненно, тема

которых проводят сравнительный анализ тех или иных произведений, отмечая при этом положительные или отрицательные стороны перевода. В этом году, когда знакомилась с текстом уже названного



Иоганна Кристиана София Вульпиус
(нем. Johanna Christiana Sophie Vulpius) (1.06.1765 - 6.06.1816), супруга Иоганна Вольфганга Гёте с 1806 года.



Иоганн Вольфганг Гёте
(нем. Johann Wolfgang von Goethe) (28.08.1749 - 22.03.1832), немецкий поэт, государственный деятель, мыслитель, философ и естествоиспытатель

материальной помощи. Влюбилась друг в друга с первого взгляда и Кристиана осталась вместе с Гете до конца своих дней. В 1806 году они обвенчались. А в августе 1813 года, то есть, через 25 лет после первой встречи с Кристианой, поэт посвятил своей "находке" это стихотворение:

**Бродил я лесом...
В глуши его
Найти не чаял
Я ничего.
Смотрю, цветочек
В тени ветвей,
Всех глаз прекрасней,
Всех звезд светлей.
Простер я руку,
Но молвил он:
"Ужель погибнуть
Я осужден?"
Я взял с корней
Питомца рос
И в сад прохладный
К себе отнес.
В тиши местечко
ему отвел.
Цветет он снова
Как прежде цвел.**

/Перевод
И. Миримского (1813)

Подумаешь «открытие» скажет читатель и будет прав, ведь бывают открытия и более значительные, и более яркие!

Что ж, тут придётся поставить точку и начать своё повествование как бы заново, не вдаваясь в подробности и не мудрствуя лукаво, потому что мой рассказ вовсе не о великом поэте и не о переводе его стихотворения. И всё-таки, поведать мне хочется об

открытии, сделанном мною совсем недавно на занятиях немецкого языка. В течение многих лет к тексту этого стихотворения обращались, если не сотни, то уж десятки обучающихся точно. Но заметьте, только один разыскал в Интернете и принёс на занятие портрет жены Гёте Кристианы Вульпиус и рассказал эту удивительную историю их знакомства (открытие первое),

Можно было бы и не обращать внимания на этот факт. Но согласитесь, ведь чья-то любознательная душа догадалась потратить время в поисках новых символов, фотографий, чтобы сделать презентацию по этой теме более яркой и убедительной. Ко второму открытию я бы отнесла вопрос, который часто задаю своим подопечным и на который не всегда получаю ответ - А что тему для исследования трудно найти рядом - в школе, в классе, в семье, в прочитанной книге или в статье, которая произвела на тебя должное впечатление?

И, завершая свой небольшой рассказ, обращаюсь к будущим юным исследователям - главное в любой теме - не тема, как таковая, а проблема, которую надо увидеть и которая «зацепит» тебя настолько, что ты подумаешь или скажешь: «Так вот же оно, это удивительное рядом, это моя находка и я расскажу о ней всем!»

И.К. ВОРОБЬЁВА,
педагог дополнительного образования
МБУ ДТДМ

Выездные практики ДАНЮИ

ПОЛЕВАЯ ПРАКТИКА В БОТАНИЧЕСКОМ САДУ

Летняя полевая практика в детских объединениях "Зоология" и "Зеленый мир" началась с ознакомительной экскурсии в парк имени Максима Горького, где воспитанники познакомились с авифауной древесно-кустарниковой растительности парка, дендрологическим составом растений и фитодизайнерскими решениями, используемыми в архитектуре парка.



Перед началом экскурсии, воспитанники прослушали вводную лекцию кандидата биологических наук, педагога дополнительного образования Карасевой Т.А. о дендрологическом составе парковых зон города Ростова-на-Дону, участвовали в викторине "Отгадай, что за дерево", посетили Живой уголок Дворца творчества.

1 июня 2017 г. воспитанники посетили ботанический сад ЮФУ. Ребята впечатлила экскурсия в питомник редких и охраняемых видов растений, многие из которых еще находятся в стадии цветения. Воспитанники наблюдали утреннюю активность насекомых, жуков, соек, сорок, иволг, кормление насекомоядных птиц на территории питомника.



В ботаническом саду ЮФУ были заложены ботанические площадки, еженедельно собирался полевой материал, определялся воспитанниками и подготавливался для хранения в виде гербария. Всего ребята собрали и определили около 80 видов высших растений за время полевой практики.

В течение зооботанических экскурсий ребята изучали птиц по голосам и позывкам, издаваемым ими, по силуэтам и внешнему виду. В ходе полевой практики были поставлены банки-ловушки для изучения почвенных беспозвоночных, населяющих биотопы ботсада. Ребята с интересом определяли насекомых, делали пометки о ходе работы в своих дневниках и начали формировать свои собственные коллекции насекомых.

Несколько воспитанников выбрало исследовательские темы, которые в октябре будут представлены на открытой научно-практической конференции "ЭКОЛОГИЯ".

Т.А. КАРАСЕВА,
педагог дополнительного образования
МБУ ДО ДТДМ, кандидат биологических наук

Фридрих Вильгельм Ример (нем. Friedrich Wilhelm Riemer) немецкий филолог, писатель, библиотечный работник в Веймаре, с 1814 года секретарь Иоганна Вольфганга Гёте, с 1841 года - тайный советник при дворе Веймара.
(19.04.1774 - 19.12.1845)



"Именно такое вот женское существо и требовалось ему для свободного, как можно более беспрепятственного развития его натуры, и никакая дама с претензиями на чины и титулы, еще, глядишь, сама желавшая блистать в качестве писательницы, не смогла бы благоприятствовать этому или даже лишь обеспечить ему домашний уют и семейное счастье, как ему должны были показать и прежде и впоследствии всевозможные случаи в его ближайшем окружении. Но что совершенно точно, так это то, что [...] при таком союзе, основанном на совместном доме и ведении общего хозяйства, ни разу не было у них обычных семейных сцен или бесконечного чтения нотаций, какие нередко происходили в самых что ни на есть законных браках его ближайших друзей".

«Жизнь и творчество великого немецкого поэта и писателя Иоганна Вольфганга Гёте». Среди литературных шедевров известных всему миру, таких как «Фауст», «Страдания молодого Вертера», «Лесной царь» и многих других можно встретить очаровательное, крошечное стихотворение «Gefunden» / Находка/. Кто только его не переводил! — от маститых переводчиков до «пробы пера» юных авторов всех времён и народов. Воспитанники объединения «Юный страновед», которые изучают немецкий язык, тоже не остаются в стороне и создают свои небольшие «любительские произведения» как авторы перевода или как авторы исследовательских работ, в

стихотворения, сделал небольшое открытие - оказывается, этот маленький шедевр Гёте посвятил своей жене, а произошло это так:

12 июля 1788 года перед великим Гете, уже известным поэтом и государственным советником и министром небольшого герцогства, в его садовом доме (Goethes Gartenhaus) в Веймаре являлась Кристиана Вульпиус, «фабричная» девушка, работавшая в мастерской по изготовлению цветов для украшения дамских шляп. Гёте было 39 лет, Кристиане - 23 года. Она пришла к влиятельной персоне, чтобы передать письмо от ее брата, почти неизвестного поэта, нуждавшегося в поддержке и

Новости ДТДМ

29 сентября во Дворце творчества детей и молодежи состоялось заседание клуба "Интеллектик" на тему: "Будущее энергетики" посвященное Дню работника атомной промышленности. В заседании клуба приняли участие обучающиеся 6 и 10 классов из 6 образовательных учреждений города. В беседе со школьниками Алексей Стратонович Боровик, директор Информационного центра по атомной энергии г. Ростова-на-Дону, кандидат физико-математических наук, рассказал ребятам об экологической безопасности атомной энергетики, о новых разработках российских ученых в атомной отрасли и о Ростовской Атомной станции, которая в этом году будет отмечать 10-летие пуска первого энергоблока. Алексей Стратонович ответил на многочисленные вопросы слушателей, а потом сами школьники отвечали на вопросы викторины. Самые активные участники заседания получили призы от партнера клуба "Интеллектик" Информационного центра по атомной энергии г. Ростова-на-Дону.

15 марта - 11 октября члены клуба "Рифма" принимали участие в областном литературном конкурсе "О, Дон, край мой любимый!", посвященном 80-летию образования Ростовской области, который проводился в рамках вседонского молодёжного литературного фестиваля "Золотое перо Дона - 2". Конкурс был организован Ростовским региональным отделением "Союза писателей России" совместно с Министерством культуры РО, Комитетом по молодежной политике Законодательного собрания Ростовской области и комитетом по делам молодежи Общественной Палаты РО. Цель конкурса: воспитание у подрастающего поколения любви к родной земле, родному языку и родной культуре, выявление и продвижение талантливых молодых авторов.

11 октября в пресс-центре Законодательного Собрания РО состоялась награждение победителей и призеров конкурса. Члены клуба "Рифма" Панкратова Мария и Дегтярева Яна были награждены почетными грамотами председателя управления Ростовского регионального отделения Союза писателей России и грамотами от комитета по молодежной политике Законодательного собрания Ростовской области, а также ценными подарками от организаторов конкурса.

22 октября состоялась Открытая научно-практическая конференция "ЭКОЛОГИЯ" - спутник ДА-НЮИ. Доклады неравнодушных защитников природы заслушало авторитетное жюри: кандидат биологических наук В.В. Титов, кандидат биологических наук Т.А. Карасева, кандидат биологических наук Д.Д. Хисаметдинова. Ребята получили заслуженные награды и рекомендации по дальнейшему развитию своих исследований.



Материал подготовила Д.Д. ХИСАМЕТДИНОВА, методист, педагог дополнительного образования МБУ ДО ДТДМ, кандидат биологических наук

В ЗАЩИТУ ДЕТСТВА

Права ребенка в современном мире



Детство в России всегда ассоциируется с благополучием и процветанием общества и государства. Дети - показатель здорового, цивилизованного общества, самое дорогое достояние государства. Россия была и сегодня является одним из самых передовых государств мира, где детству уделяется большое внимание и забота. Большинство прав ребёнка закреплено в Конвенции о правах ребёнка, принятой 20.11.89 Генеральной Ассамблеи ООН, ставшей подлинной Конституцией детства и в различных отраслях российского законодательства.

Реализуются права детей и в соответствии с Федеральными и региональными программами развития детства.

29.05.17 г. Президент РФ В.В. Путин подписал Указ "О реализации новой федеральной программы "Десятилетие детства". В период с 2018 по 2027 год приоритетом политики российских властей станет защита детей и подростков, забота об их здоровье, образовании и развитии. Какие же задачи поможет решить программа?

Велика роль патриотического воспитания, которое в современных условиях приобретает особую актуальность и значимость. Именно оно является важным направлением государства в поддержке детства в стране. Если человек получает необходимые знания об истории своей страны, уважает традиции предков и воспитан на лучших примерах - он вырастет настоящим гражданином и патриотом. Именно поэтому так важно сегодня

воспитывать в ребёнке чувство долга и ответственности за свою семью, судьбу страны, любовь и гордость к Отчизне.

Данная программа направлена на популяризацию здорового образа жизни, выявление и поддержку молодых талантов, вовлечение детей в спорт, искусство, туризм, изучение и сохранение историко-культурного наследия страны, участие в благотворительных акциях и волонтерских движениях.

Большая роль в программе отводится пропаганде ценности семьи и ребёнка, стимулированию деторождения, усыновления и поддержке приёмных многодетных семей. Планируется проведение совместных мероприятий для детей и родителей - конкурсы, литературные и музыкальные вечера, спартакиады.

Важное место в Программе занимает чтение детей и подростков - конкурсы чтенцев, юных поэтов, пополнение библиотечных фондов, фести-

Лариса ТУОВА, депутат Госдумы от Ростовской области, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке

— Идея проведения Указа об объявлении в России "Десятилетия детства" принадлежит спикеру Совета Федерации Валентине Матвиенко.

Законодательная и исполнительная ветви власти объединяют усилия по поддержке целого поколения, на государственном уровне вырабатывают системные решения, которые должны быть направлены на создание оптимальных условий для эффективной социализации, вхождения подрастающего поколения в жизнь.

Опыт реализации Национальной стратегии в интересах детей показал, что сегодня существует ряд примеров эффективных форматов работы с детьми и молодежью - от творческой и интеллектуальной до общественно-политической.

Благодаря этому документу будут создаваться условия для наших детей, чтобы они комфортно обучались, чтобы появлялись новые центры для их дополнительного развития. Важно, что в рамках этого указа будут подготовлены специалисты, в том числе психологи, медики, которые должны быть в каждом учреждении.

тиваль "Лето с книгой".

Особая роль отводится работе с детьми с ограниченными возможностями - создание доступной среды для детей-инвалидов в сфере образования, спорта, досуга.

Серьёзное место в работе с детьми занимает профилактика безнадзорности, правонарушений и суицидов.

В программе уделяется большое внимание вопросам воспитания ребёнка, повышения ответственности родителей и педагогов, роли общественных организаций, молодёжных движений, благотворительных акций.

Воспитанники объединения "Юные правове-ды" изучают свои права, усваивают практические навыки их защиты, защи-

щают исследовательские работы по выше указанной теме на конференциях ДАНОИ, Областного и федерального уровней, активно участвуют в реализации федерального социального проекта ""Молодёжная юридическая консультация "Феммида"".

Охранять детство, как важную часть любого общества, гарантировать ему доступ к образованию и полноценное развитие, способности множество других обязательств взрослых перед детьми - вот правовая и этическая первооснова Конвенции о правах ребёнка.

Каким будет Десятилетие детства во многом зависит от каждого из нас, от готовности взять на себя ответственность за наше будущее.

Е.В. ДЕРЮГИНА, педагог дополнительного образования МБУ ДО ДТДМ, руководитель Федерального социального проекта "Молодёжная юридическая консультация "Феммида", председатель Ростовского регионального Отделения Российского Детского Фонда

Основные разделы плана:

- развитие инструментов материальной поддержки семей при рождении и воспитании ребенка;
- создание инфраструктуры детства;
- совершенствование медицинской помощи детям и формирование основ здорового образа жизни;
- повышение доступности качественного образования детей;
- культурное и физическое развитие;
- развитие детского отдыха и детского туризма;
- обеспечение информационной безопасности;
- обеспечение равных возможностей для детей, нуждающихся в особой заботе государства;
- развитие системы защиты и обеспечения прав и интересов детей;
- публичные мероприятия;
- организационные мероприятия.

Наши юбиляры

7 сентября исполнилось 85 лет Николаю Степановичу АВДУЛОВУ — ведущему научному сотруднику Северо-Кавказского научно-образовательного центра высшей школы, профессору Института философии и социально-политических наук ЮФУ.



Многогранная жизнь подарила юбиляру богатый опыт, в котором сформировались его организаторские качества: военное инженерное училище, армия, заочное образование в Московском государственном университете, районный и городской комитет комсомола.

На целинных землях Казахстана Н. Авдулов руководил четырёхтысячным студенческим отрядом Ростовской области. Аспи-

рантура в Академии общественных наук при ЦК КПСС, аппарат Ростовского горкома и обкома партии, преподавание в вузах города и в Высшей партийной школе. Это не исчерпывает перечень направлений деятельности Николая Степановича. Он издаёт более ста публикаций по проблемам развития науки, образования, культуры, экономики и международных отношений: первый том «Эн-

циклопедия культуры народов юга России», энциклопедический словарь «Народы юга России», участие в разработке Программы социально-экономического развития Ростовской области и другие.

Встречи, общение, сотрудничество с выдающимися людьми, отличают разностороннюю деятельность этого учёного и человека. Николай Степанович много делает для пропаганды наследия Ю.А. Жданова: он один из организаторов ежегодных Ждановских чтений и создания кабинета-музея Ю.А. Жданова в здании Северо-Кавказского научного центра высшей школы. Им изданы две книги, посвящённые наследию Ю.А. Жданова.

Он вернул из забвения имя писательницы М.С. Шагиня: он организовал и проводит в Ростове ежегодные Шагиняновские

чтения в Музее русско-армянской дружбы на площади Свободы.

В дополнительном образовании хорошо знают Н.С. Авдулова. В городском Дворце творчества детей и молодёжи в деятельности Донской академии наук юных исследователей им. Ю.А. Жданова (ДАНЮИ) с 2012 года успешно работает секция «Наследие Ю.А. Жданова». Юные исследователи с интересом постигают богатство его наследия учёного и человека.

Коллеги ДАНЮИ желают мудрому учёному и светлому человеку — Николаю Степановичу — богатейшего здоровья, неиссякаемого вдохновения, творчества и долгих лет жизни.

С уважением и добрыми пожеланиями, педагоги ДАНЮИ им. Ю.А. Жданова.

Р.М. СИТЬКО

Новости ДТДМ

18 октября в Лицее №11 лидеры Российского движения школьников организовали и провели краеведческую конференцию, в рамках Всероссийского туристско-краеведческого движения обучающихся «ОТЕЧЕСТВО». Мероприятие было посвящено Году экологии, 80-летию Ростовской области и 268-ой годовщине города Ростова-на-Дону. Всего на конференции было представлено девять работ обучающихся, пять из которых будут направлены на районный этап конкурса.

21 октября в секторе естественнонаучной и туристско-краеведческой направленностей ДТДМ совместно с Ростовской-на-Дону школой-интернатом состоялось мероприятие. Воспитанники школы-интерната подготовили для детских объединений «Природа от А до Я» и «Планета удивительных наук» театрализованное представление, посвященное Всемирному Дню защиты животных. Ребята захватили и увлекло необычное экологическое театрализованное представление. Дошколятам также понравилось отвечать на вопросы викторины и угадывать животных по повадкам и движениям.

21 октября во Дворце творчества детей и молодёжи прошел традиционный ежегодный форум лидеров детских и молодежных объединений, работающих в области экологии «Эко-Лидер 2017». В работе форума приняли участие 122 юных эколога из 35 экологических клубов в возрасте 12 – 17 лет. Старшеклассники охотно делились своими познаниями с младшими товарищами, которые через несколько лет займут их места во главе экологического лидерского актива Лиги. После торжественного открытия форума делегаты приступили к секционной работе, где им предстояло проявить креативность и навыки командного взаимодействия. По итогам работы в группах командам предстояло защитить свой проект со сцены Дворца творчества. В заключении мероприятия активные школьники и педагоги были отмечены грамотами за работу в течение года.

22 октября воспитанники объединения «Юные кинологи» побывали на экскурсии в г. Таганроге, в музее дрессировщика А.А. Дурова. Ребята узнали много нового о методах дрессировки, применяемых в цирке представителями династии Дуровых. Послушали интересную лекцию, осмотрели экспонаты. Посмотрели несколько документальных фильмов о цирковых номерах, подготовленных Анатолием Дуровым.

24 октября продолжается образовательный проект YouSPEAK, организованный молодежным движением волонтеров «Забота Ростова». Проект проводится для городских волонтеров Чемпионата мира по футболу 2018 года и нацелен на повышение интереса к изучению английского языка в молодежной среде. Обучающие мероприятия проекта, такие как «Кинодискуссия», «Импровизация», «Что? Где? Когда?» проходят в привлекательной и непринужденной форме. Сценарий каждого мероприятия разработан с учетом наличия среди участников знания английского языка выше среднего. При подготовке материалов и проведении отдельных мероприятий волонтерам оказывают помощь преподаватели школы Language Link, являющейся одним из партнеров проекта. Помимо повышения уровня знаний разговорного английского языка, участники знакомятся со специальными футбольными терминами, а полученные знания они смогут применить не только во время проведения Чемпионата Мира или в своих учебных заведениях, но и в повседневной жизни. Первая серия мероприятий по проекту продолжится до 24 ноября 2017 года.

ЮБИЛЕЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ДАНЮИ

Любовь к Отечеству, внимательное изучение уникальной истории и культуры народов и субэтнических общностей, здесь проживающих, тесно переплетённых с историей России, даёт возможность воспитать лучшие гражданские качества личности, чувство патриотизма, социокультурной комплиментарности.

Сегодня мы готовились к празднованию 80-летия Ростовской области. Давайте вспомним некоторые фрагменты её истории.

В 1934 году из Северо-кавказского края выделился Азово-Черноморский край, включавший Донскую и Кубанскую области. А в сентябре 1937 года край разделен на Ростовскую область и Кубанский край. Ростовская область развивалась в рамках общественных тенденций и проблем. Годы шли, события, люди вписывали свои строки в историю области: военное время, послевоенное восстановление разрушенного войной, возрождение казачества, роль церкви в духовно-нравственном восстановлении общества. Осо-



бенности историко-культурной специфики области отражены в Областных законах «О Гербе», «О Гимне», «О Флаге» Ростовской области».

Современная Ростовская область занимает территорию 108,8 тысяч квадратных километров (35 место в РФ), по численности населения 4 млн. 404 тысяч человек, подавляющая часть которого проживает в городах – 68%, и 32% – в сельской местности. В этническом составе преобладают русские, украинцы, казаки, армяне, белорусы, татары.

Богата культурная жизнь области, в которой работают более 30 различных музеев, из них 14 государственных и 12 историко-культурных музеев-запо-

ведников. Интересные маршруты разработаны туристскими фирмами, знакомящими с уникальной природой Донского края: «В мире животных», «Природа Донского края», «Парки и скверы Ростова-на-Дону», «Разноцветье Ботанического сада», «Царство растений» и др.

Весомый вклад в культурную среду области вносят Раздорский и Старочеркасский музеев-заповедники, этнографический музей донских армян в Чалтыре, многопрофильный Вёшенский музей-заповедник. Раздорский музей – один из самых молодых музеев-заповедников Ростовской области. Старочеркасский историко-архитектурный музей-заповедник, уникальный комплекс культовых и жилых зданий – памятник архитектуры XVIII века, охраняемый ЮНЕСКО. С 2002 года в Белокалитвенском

районе Ростовской области проходят традиционные международные фестивали «Кавьяские чтения на Дону и реке Калитве», посвященные выдающемуся произведению древнерусской литературы «Слово о полку Игореве», фестиваль «Колокольный перезвон», слёт патриотических объединений «Подъём», посвященный Куликовской битве, «День молодёжи» и другие мероприятия.

Музеи, театры и кинотеатры, общеобразовательные учреждения, колледжи, высшие учебные заведения, система дополнительного образования делают многообразным социокультурное пространство Ростовской области. 80-летний юбилей Ростовской области обогащает содержание деятельности городского Дворца творчества детей и молодёжи и районных учреждений дополнительного образования.

Р.М. СИТЬКО,

кандидат педагогических наук, учёный секретарь ДАНЮИ

Исследователь

Издается ежемесячно
Адрес редакции: г. Ростов-на-Дону,
ул. Б. Садовая, 55. Тел.: (863) 282-83-42

Типография МБУ ДО ДТДМ,
ул. Б. Садовая, 55, тел.: (863) 282-83-42.
Тираж – 300 экз., от 25.10.2017 г.
Сайт: www.aidarkin.sfedu.ru; <http://dtdm-rostov.ru>

Редакционная коллегия:
В.В. Абрамова, Е.А. Карпова, Р.М. Ситько, А.А. Чернова, А.В. Русина, Г.А. Еременко
E-mail: dtdm-nauka@yandex.ru

Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов.
При использовании материалов ссылка на «Исследователь» обязательна.
Распространяется бесплатно